



В МБОУ СОШ п. Усть-Уда большое внимание уделяется выявлению интересов ученика, раскрытию индивидуальных творческих способностей и их развитию.

Учиться должно быть всегда интересно! Только тогда учение может быть успешным. В этом твёрдо убеждены учителя начальных классов. А учение невозможно без чтения книг.

Ещё А.С. Пушкин сказал: «Чтение - вот лучшее учение!»

С 4 по 25 октября в начальных классах МБОУ СОШ п. Усть-Уда прошёл **месячник литературного чтения «Книгочей»**.



Книга – это волшебница. Книга преобразила мир.
В ней – память человеческого рода, она – рупор человеческой мысли.

Мир без книги – мир дикарей.

В. Розанов

4 октября 2021 г. на открытии предметного месячника по литературному чтению организаторы Е.Н. Покрасенко и Д.В. Голубев выдали каждому классу индивидуальный образовательный маршрут на месяц. Следуя совету Нестора-летописца «Если поищешь в книгах мудрости внимательно, то найдешь большую пользу для души своей», ученики начальных классов три недели наполняли свою жизнь открытиями, поиском ответов на возникшие в душе вопросы. Чтение вдохновило ребят на мудрые беседы, серьезные и сердечные разговоры, размышления, художественное творчество.

Все детские сказки очень добры, мудры и поучительны. Сказки переносят нас в волшебный мир, учат быть добрее и лучше. Все классы активно путешествовали по сказкам и представили школе результаты своих исследований.

1 и 2 классы на выставке рисунков познакомили нас со своими любимыми сказочными героями. «Волшебные сказочные предметы и их хозяева» в рисунках представил 3 класс.





3 класс провел Литературный ринг «Сказочный денёк» и КЗУ «Клуб знающих учеников» по сказкам провел 4 «а» класс.



А 1 «б» класс подготовили и выступили в 4 «б» и 2 «б» классах с проектом «Отгадай мою загадку»



4«б» класс написал сочинение на тему: «Моя любимая книга».



Любители сказок разгадывали литературные ребусы, кроссворды, викторины, шарады, анаграммы 2 - 3 – 4 классы. По итогам Викторины самые активные участники были отмечены Благодарственными письмами директора школы.





9 октября отмечался **ВСЕРОССИЙСКИЙ** день чтения (Отмечается с 2007 года после принятия Национальной программы чтения). И 25 октября 2021 была проведена Литературная гостиная, посвященная двум датам: 2021 год объявлен в Иркутской области Годом Байкала и 200 - летию рождению Н.А. Некрасова.



18 учащихся 1-4 классов совершили путешествие в мир поэзии. Для тех, кто еще “не пишет стихи”, но с удовольствием читает их наизусть, был проведен “Конкурс интерпретаций стихотворений поэтов”. Самые активные участники встречи были ребята 2 «а» класса с литературной композицией «Осень наступила». Победителями в искусстве художественного чтения среди 2 класса стали Константинова Виолетта, Ф. Тютчев «Есть в осени первоначальной...», Панова Александра, М. Пришвин «Осеннее утро» и Никулин Андрей, К. Бальмонт «Поспевает брусника...».



Третьеклассники изучали творчество Н. Некрасова и читали отрывки его произведений. Победителями стали Уварова Даша, «Мужичок с ноготок» отрывок из поэмы «Крестьянские дети», Шпигальская Ольга, «Снежок».



Четвероклассницы Овчаренко Мария и Решетникова Рузана провели литературное путешествие по Байкалу в стихах Ольги Фокиной «Байкальская нерпа» и Максима Сафиулина «Спасите Байкал». Выступления были отмечены бурными аплодисментами и районными Грамотами за победу в конкурсе художественного чтения «Люблю тебя, Байкал!»



Уварова Даша и Баженова Кристина душевно прочитали стихи бабушкам: Доры Хайкина "Бабушкины годы" и Льва Квитко «Бабушкины руки». Их чтение тоже было отмечено жюри Грамотой победителя не только на школьном уровне, но и в районном и международном конкурсе «Отражение» (Диплом 3 степени, Баженова Кристина)



Любители поэзии 3 класса подали заявку на участие в районной Литературной гостиной в ноябре 2021г.



По плану месячника в школе прошли мероприятия совместно со школьной библиотекой. Смотр сохранности учебников 1 – 4 классов провела школьный библиотекарь, Надежда Васильевна Назарова.



В Акции «Подари книгу школьной библиотеке» активное участие приняли 4 «а» класс, Гарахин Семён из 2 «б» кл.



и Корнев Артур, ученик 3 класса. Артур презентовал книги своего дедушки, Юрия Коренева, многожанрового писателя и подарил все книги школьной библиотеке с автографом автора. Много детективов, сказок, фэнтэзи,...пополнили школьную библиотеку. Мы рекомендуем старшеклассникам взять и почитать увлекательные рассказы и повести.



В Акции "Живи, книга!" ребята 2 «б» класса с удовольствием "подлечили" книги в школьной библиотеке.



В Конкурсе «Книга ваша - закладка наша» активное участие приняли все классы.



Завершился месячник проведением Олимпиады по литературному чтению.



С 4 по 8 октября – классный тур

С 11 по 15 октября - школьный тур

С 20 по 29 октября – районный тур

По итогам школьного тура на муниципальном уровне приняли участие 12 человек. Наши ребята выступили достойно

2 класс:

Катунцева Ульяна – 2 место
Константинова Виолетта – 1 место
Несмеянов Елизар - участник
Никулин Андрей - участник
Преловская Варвара - участник
Шипицин Андрей – 1 место

3 класс:

Коренев Артур- участник
Уварова Даша – 1 место

4 класс:

Вишнякова Настя- участник
Решетникова Рузана- 3 место
Сиренева Вероника- участник
Карабельская Арина – участник

Руководитель МО учителей начальных классов

Елена Николаевна Покрасенко